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Шановні читачі! 

Перед Вами черговий випуск Інформаційного бюлетеня «Моніторинг 
сприяння торгівлі в Україні», продукт Інституту економічних 
досліджень та політичних консультацій. 

Ми прагнемо надати Вам найсвіжішу та найбільш актуальну 
інформацію стосовно стану реалізації митної реформи та 
впровадження заходів сприяння міжнародній торгівлі в Україні. 
Тому для нас дуже важлива Ваша думка, відгуки та побажання щодо 
комунікаційних зв'язків та методів надання інформації на адресу: 
customs@ier.kyiv.ua  
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НОРМАТИВНО - ПРАВОВІ АКТИ, ЩО НАБРАЛИ ЧИННОСТІ 

Внесено зміни у Порядок затвердження 

мінімально допустимих експортних цін 

на окремі види товарів 

Постанова Кабінету Міністрів України від 

13  травня 2025 року № 553 «Про внесення змін 

до пункту 5 Порядку затвердження мінімально 

допустимих експортних цін на окремі види 

товарів» 

Постановою Уряду внесено зміни до пункту 5 

Порядку затвердження мінімально допустимих 

експортних цін на окремі види товарів. Ці зміни 

уточнюють методику розрахунку таких цін та 

визначають винятки. 

Основні зміни: 

 Мінімально допустима експортна ціна на 

окремий вид товару за певною умовою поставки 

встановлюється не нижче за середньозважену 

ціну за аналогічну умову поставки у поперед-

ньому місяці, помножену на коефіцієнт 0,714. 

 Середньозважена ціна розраховується на 

основі знеособленої інформації Державної 

митної служби про експорт відповідного товару, 

з урахуванням умов поставок. 

 

 Винятки: з розрахунку виключаються това-

ри, декларовані за форвардними контрактами, а 

також певні види насіння, зокрема пшениці, 

жита, ячменю, вівса, кукурудзи, соєвих бобів, 

ріпаку та гірчиці, згідно з УКТЗЕД. 

У разі відсутності експорту відповідного товару 

в попередньому місяці, середньозважена ціна 

визначається на основі даних за останні 12 

місяців. 

Ці зміни спрямовані на забезпечення прозорості 

та об'єктивності у встановленні мінімально 

допустимих експортних цін, що сприятиме 

стабілізації зовнішньої торгівлі та захисту еконо-

мічних інтересів України. 

Джерело: https://surl.lu/zvjnwg 

Припинено дію Угоди між Україною та 

росією про співробітництво та                      

взаємодопомогу в митних справах 

Постанова Кабінету Міністрів України від 16 

травня 2025 р. № 559 «Про припинення дії 

Угоди між Урядом України і Урядом Російської 

Федерації про співробітництво та взаємодопо-

могу в митних справах» 

Уряд припинив дію Угоди між Урядом України і 

Урядом Росії про співробітництво та взаємодопо-

могу в митних справах, вчиненої 24 червня 1993 

році в м. Києві. Міністерству закордонних справ 

України доручено повідомити в установленому 

порядку росію про припинення дії зазначеної 

Угоди. 

Джерело: https://surl.li/shpzbu 
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ПРОЕКТИ НОРМАТИВНО - ПРАВОВИХ АКТІВ 

Пропонується звільнити від ввізного 

мита ввезення в Україну оптичного  

волокна оптичних джгутів та кабелів 

Проект Закону України реєстр. номер 13305 від 

21 травня 2025 року «Про внесення змін до 

Митного кодексу України щодо звільнення від 

оподаткування ввізним митом товарів, що 

ввозяться на митну територію України для 

потреб безпеки і оборони, та усунення        

технічних неузгодженостей» 

Ініціатор: Народний депутат України. 

Дата реєстрації: 21 травня 2025 року 

Розроблено законопроект, який має на меті 

полегшити виробництво безпілотних систем, 

необхідних для оборони країни. Йдеться про 

звільнення від ввізного мита оптичного волокна, 

волоконно-оптичних джгутів, кабелів та котушок 

з оптичним кабелем — ключових компонентів 

для управління та передачі відеосигналу у 

безпілотних апаратах. 

Законопроект передбачає, що підприємства, які 

виробляють або ремонтують безпілотні системи, 

зможуть імпортувати необхідні матеріали без 

додаткових митних зборів. Це дозволить здеше-

вити виробництво та підвищити ефективність 

постачання сучасної техніки для Збройних Сил 

України та інших силових структур, які забезпечу-

ють безпеку держави. 

Також законопроект передбачає жорсткий 

контроль за цільовим використанням ввезених 

товарів, щоб уникнути їх неправильного застосу-

вання. 

Крім того, документ усуває технічні суперечності 

у митному законодавстві України, пов’язані з 

імплементацією положень Митного кодексу ЄС. 

Цей крок покликаний підтримати українських 

виробників високотехнологічної оборонної 

продукції та зміцнити обороноздатність держави 

в умовах сучасних викликів. 

Джерело:  https://surl.li/iculaz 
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НОВИНИ 

Перше підприємство отримало               

авторизацію на провадження митної 

брокерської діяльності 

З 19 квітня 2025 року Державна митна служба 

України почала видавати авторизації на          

провадження митної брокерської діяльності за      

новою процедурою відповідно до Митного      

кодексу та постанови Кабміну №1092 від 

2022 року з останніми змінами. 

Станом на 27 травня 2025 року вже видано      

першу авторизацію підприємству, яке має досвід 

та чинний статус уповноваженого економічного 

оператора (AEO-C). 

До Держмитслужби надійшло 93 заявки на   

отримання авторизації, з яких 41 було відхилено 

на етапі попереднього розгляду. 

У митній службі закликають бізнес ретельно     

готувати документи, враховуючи останні зміни в 

законодавстві. Роз’яснення щодо оформлення 

заяв та типові помилки доступні за посиланнями: 

https://surl.li/mvrdkw. 

Нагадаємо, що чинні дозволи на провадження 

митної брокерської діяльності залишаються    

дійсними до 19 квітня 2026 року. 

Джерело: https://surl.li/mvrdkw. 

 

 

 

 

90 компаній отримали статус АЕО 

За інформацією Держмитслужби в Україні вже 90 

компаній отримали статус Авторизованого     

економічного оператора (АЕО). Що це означає 

для бізнесу? 

Сертифікат АЕО набуває дедалі більшого значен-

ня для українського бізнесу. Це показник високо-

го рівня зрілості компанії, її відкритості, прозоро-

сті та відповідальності у взаємодії з митницею. 

Кількість у 90 компаній, які отримали статус АЕО 

свідчить про перетворення програми з нішевого 

інструменту на системний підхід до ведення зов-

нішньоекономічної діяльності. Якщо раніше    

участь у ній була притаманна переважно вели-

ким імпортерам або логістичним компаніям, то 

зараз до ініціативи долучаються представники 

різних галузей — від агросектору до машинобу-

дування. Варто зазначити, що експерти ІЕД ще у 

2018-2019 роках прогнозували, що статус АЕО 

буде цікавим не тільки для великих компаній, а 

й для невеликих підприємств, які здійснюють 

однотипні зовнішньоекономічні операції. І що з 

часом таким статусом зацікавиться середній   

бізнес. 

Статус АЕО надає низку переваг: пришвидшене 

митне оформлення, зменшення кількості переві-

рок, спрощені процедури тощо. Але все більше 

компаній вбачають у цій сертифікації не лише 

інструмент оптимізації процесів, а й потужний 

сигнал для партнерів та ринку. Для них важливи-

ми є репутація, довіра контрагентів та орієнтація 

на довгостроковий, системний розвиток. 

Успішне впровадження програми АЕО є части-

ною євроінтеграційного курсу України та сприяє 

зближенню національної митної системи з       

європейськими стандартами. 

Джерело: https://surl.li/hdhsaz . 

https://surl.li/mvrdkw
https://surl.li/hdhsaz
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“Моніторинг сприяння торгівлі в Україні” є продовженням випусків Щомісячного моніторингу сприяння 

торгівлі в Україні, який готувався Інститутом економічних досліджень та політичних консультацій з 2015 року в 

рамках проекту “Діалог зі сприяння торгівлі”, за фінансової підтримки Європейського Союзу та 

співфінансування Міжнародного фонду “Відродження”, а також проекту “Підтримка громадської Ініціативи 

“За чесну та прозору митницю”, який реалізовувався за підтримки Європейського союзу, Міжнародного 

фонду “Відродження” та ATLAS Network. 

Запропонований інформаційний бюлетень є продовженням попередніх і публікується в рамках діяльності 

Інституту економічних досліджень та політичних консультацій. Публікація складається з трьох частин (за 

наявності відповідних матеріалів): 

 нормативно-правові акти, що набрали чинності 

 проекти нормативно-правових актів 

 новини 

Ми розуміємо, що малому та середньому бізнесу не вистачає часу на проведення аналізу нового 

законодавства або можливих нормативних новацій. Також, значна кількість таких актів складна для розуміння 

пересічної людини. “Моніторинг сприяння торгівлі в Україні” покликаний привернути увагу до цікавих подій, 

нововведень законодавства України або запланованих змін, що стосуються сфери спрощення процедур 

торгівлі, зокрема міжнародної торгівлі, митних та навколомитних питань, і можуть безпосередньо впливати 

на суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності. Також у цих публікаціях ми будемо намагатися робити аналіз 

проектів нормативних актів із цієї тематики. 

Інститут економічних досліджень та політичних консультацій (ІЕД) - міжнародно визнаний незалежний 

український аналітичний центр, заснований у 1999 році. 

ІЕД займається аналізом проблем економічного розвитку, міжнародної торгівлі та ділового клімату (зокрема в 

секторі МСП), бере участь у розробці документів політики національного та регіонального рівня.  

ІЕД регулярно випускає власний макроекономічний прогноз для України та бере участь у розробці консенсус-

прогнозу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України.  

Команда соціологів ІЕД проводить регулярні опитування підприємств та експертів із метою оцінки ділового 

клімату та очікувань українського бізнесу.  ІЕД успішно поєднує свою аналітичну діяльність з адвокацією змін 

та участю в громадському житті України. ІЕД співпрацює з центральними та місцевими органами влади, 

вітчизняними та закордонними аналітичними центрами, організаціями громадянського суспільства. Робота 

ІЕД фінансується за рахунок грантів, благодійних внесків та коштів технічної допомоги. 

WWW.TFD.IER.COM.UA            ВУЛ. РЕЙТАРСЬКА 8/5-А, 01054 КИЇВ                   ТЕЛ. +38 (044) 278-63-42                  ФАКС +38 (044) 278-63-36   

Застереження 

Моніторинг сприяння торгівлі в Україні підготовлений ІЕД і має виключно інформаційний характер. Хоча 

ми доклали  щонайбільших зусиль для підготовки якомога точнішої публікації, ми не беремо на себе жодної 

відповідальності за можливі помилки. Інститут не несе зобов'язань за будь-які збитки чи інші проблеми, які 

виникли прямо чи опосередковано через використання будь-якої частини цієї публікації. У разі використання 

обов'язковим є  посилання на Інститут економічних досліджень та політичних консультацій. 

Матеріал відображає позицію авторів і не обов’язково збігається з позицією Інституту економічних                         

досліджень та політичних консультацій. 


